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Hennigsdorf, 16.03.2023 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur 

am 14.03.2023 

von 17:30 bis 18:21 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion AfD 
Galau, Andreas Vertretung für Frau Susanne 

Buchberger, anwesend ab TOP 6 

Fraktion SPD 
Fischer, Uwe Vertretung für Herrn Steffen Leber 
Grigoleit, Birk Günther  

Fraktion FDP 
Bengsch, Benjamin 
 
Fraktion Die Linke 

 

Piske, Heiko  

Fraktion CDU/BürgerBündnis 
Scheeren, Werner  
Uhmann, Johanna Vertretung für Herrn Lukas von Lewinski 

Fraktion Die Unabhängigen-Bürger für Hennigsdorf 
Schönrock, Oliver Vertretung für Frau Petra Winkel 

Fraktion B90/Die Grünen 
Henning, Angelina per Videoübertragung 

Schriftführerin 
Airaud, Stefanie  

sachkundige Einwohner 
Dumke, Gerlinde  
Schmidt, Ina  
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entschuldigt waren: 
 

Fraktion AfD 
Buchberger, Susanne  

Fraktion SPD 
Leber, Steffen  

Fraktion CDU/BürgerBündnis 
von Lewinski, Lukas  

Fraktion Die Unabhängigen-Bürger für Hennigsdorf 
Winkel, Petra  

sachkundige Einwohner 
Kutscha, Marianne  
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch das vorsitzende Mitglied - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
Der Vorsitzende des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur, Herr W. Scheeren, eröff-
nete die Sitzung, stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit mit  
8 Ausschussmitgliedern fest. 
 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschriften der Sitzungen vom 08.11.2022 und 22.11.2022, öffentlicher Teil 
 
 
Es lagen keine Einwände vor.  
Die Niederschrift vom 08.11.2022, öffentlicher Teil wurde durch die Fraktion SPD 
unterzeichnet. 
Die Niederschrift vom 22.11.2022, öffentlicher Teil wurde durch die Fraktion 
CDU/BürgerBündnis unterzeichnet. 
 
Die Bestätigung der Niederschrift der heutigen Sitzung soll durch die Fraktion B90/Die Grü-
nen erfolgen. 
 
 

 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
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Die Fraktion Die Linke möchte dennoch zwei Anfragen einbringen. Herr Scheeren gestattet 
dies und verweist aber darauf, dass die Anfragen nicht fristgerecht vorher schriftlich einge-
reicht wurden und fragt die Verwaltung, ob man so spontan antworten könne. 
 
 
Erste Anfrage: 
Am 15.03.2023 findet der RPA statt und beim Betrachten der Tagesordnungspunkte und der 
dazugehörigen Dokumente fiel auf, dass einige Haushaltsreste 2022 gebildet werden. Es 
handelt sich dabei u.a. um Maßnahmen, die ja auch im FSK thematisiert, diskutiert und be-
schlossen wurden. 
Warum sind so viele Haushaltsreste entstanden? Bzw. warum sind so viele bauliche Maß-
nahmen nicht umgesetzt worden? 
 
Antwort Herr Witt: 
Die Verwaltung wird die Anfrage über eine Hausmitteilung beantworten.  
 
 
Zweite Anfrage: 
Gibt es schon eine Information, wann der Präventionsbeirat tagen wird?  
 
Antwort Herr Witt: 
Die Verwaltung ist bereits in enger Abstimmung mit der PuR gGmbH dabei einen Termin zu 
planen. Voraussichtlich wird der Präventionsbeirat im Mai 2023 tagen. Herr Witt informiert 
darüber, dass der Präventionsbeirat keine eigenen Projekte durchsetzen wird, sondern der 
Beirat zum Informationsaustausch aller Beteiligten dient. 
 
Herr Piske bedankt sich für die Beantwortung der Anfrage. 
 
 

 
TOP 4 MV0005/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung zum Jahresbericht für die Nachbarschaftstreffs 2022 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur der Stadt Hennigsdorf nimmt den vorgelegten 
Bericht zur Kenntnis. 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 5 BV0004/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss über die örtliche Zuständigkeit der Schiedsstellen der Stadt Hennigsdorf 
 
Die Stadtverordnetenversammlung Hennigsdorf beschließt die örtliche Zuständigkeit der 
Schiedsstellen der Stadt Hennigsdorf wie folgt: 
 
Die Zuständigkeit der Schiedsstelle Nord erstreckt sich auf die Schönwalder Straße, 
Bötzowstraße, Hafenstraße, sowie des davon nördlich gelegenen Stadtgebietes. 
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Die Zuständigkeit der Schiedsstelle Süd erstreckt sich auf das Stadtgebiet südlich der 
Schönwalder Straße, Bötzowstraße, Hafenstraße. 
Das Stadtgebiet Stolpe-Süd wird der Schiedsstelle Süd zugeordnet. 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
Ja 8 / Nein 0 / Enthaltung 0   
 
 

 
TOP 6 MV0009/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Bericht des Behindertenbeirates der Stadt Hennigsdorf für das Jahr 2022 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur nimmt den jährlichen Bericht des Behinder-
tenbeirates der Stadt Hennigsdorf zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 7 MV0011/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Bericht des Behindertenbeirates über die Vergabe der Fördermittel 2022 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur nimmt den Bericht des Behindertenbeirates 
über die Vergabe der Fördermittel 2022 für die ehrenamtliche Behindertenarbeit zur Kennt-
nis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 8 MV0001/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Bericht über die Verwendung der Mittel aus dem Pakt für Pflege - "Pflege vor Ort" 2022 
 
Mitteilungsinhalt:  
Die Stadtverordneten nehmen den Sachbericht über die Verwendung der Mittel des Jahres 
2022 aus dem Pakt für Pflege – „Pflege vor Ort“ der Projektträger PuR gGmbH Hennigsdorf 
und des Landesverbandes Brandenburg e.V., Verbandsbereich Oberhavel-Uckermark der 
Volkssolidarität zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 9 MV0006/2023 Einreicher: Bürgermeister 
 
Bericht der Gemeinwesen- und Gleichstellungsbeauftragten 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Mitglieder des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur nehmen den Bericht der 
Gemeinwesen- und Gleichstellungsbeauftragten der Stadt Hennigsdorf zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 10   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
 
Es lagen keine Mitteilungen vor. 
 
 
 
 
 

Zur Erstellung des Protokolls wurden Tonbandaufzeichnungen genutzt. Diese werden lt. Ge-
schäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Hennigsdorf in der jeweils gülti-
gen Fassung, nach der darauffolgenden Sitzung gelöscht. 
 
 
 
 
gez. Werner Scheeren 
Vorsitzender des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur 
 
 
 
gez. Stefanie Airaud 
Protokollantin 
 
 
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am ___________  

durch Fraktion Bündnis 90/Die Grünen ____________________ 
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